

Družbu budú búrať, knížnica sa sťahuje

Tekovská knižnica v Levicech sa vo svojej histórii bude sťahovať už po dvadsiaty piaty raz.

LEVICE. Prípravy na zmenu sídla oddelenia odbornej literatúry vrcholia. Zo súčasných priestorov v dome kultúry Družba bude prestahované na prízemie v Juniore.

Novej budovy sa knižnica nedočkala ani tentoraz.

Družbu budú búrať

Tekovská knižnica ponúka verejnosti knižnično-informačné služby v šiestich oddeleniach. Jedným z nich je oddelenie odbornej literatúry. Na druhom poschodí Družby bude najneskôr do konca januára. Tu sídli od postavenia tejto budovy v roku 1973.

„V súčasnosti tvorí knižničný fond tohto oddelenia 30 583 kníh a ostatných dokumentov a 42 titulov odborných, ale aj všeobecných novín a časopisov. Celý fond budeme už onedlho sťahovať z týchto priestorov kvôli búraniam objektu,“ opisala súčasnú situáciu riaditeľka Tekovskej knižnice Jana Holubcová.

V tomto roku eviduje knižnica 5122 čitateľov, z ktorých je 756 stredoškolských študentov a 526 je vysokoškolákov. Prírastok čitateľov očakávajú aj v decembri.

Do konca januára

Investor začne onedlho s búracími prácami celého objektu. Tekovská knižnica má



Tekovská knižnica

Dom kultúry Družba idú búrať. Tekovská knižnica sa musí vysťahovať. Bude to jej 25. sťahovanie v poradí. ILLUSTRACNÉ FOTO: (SAK)

uzatvorenú zmluvu o prenájme priestorov s Mestským kultúrnym strediskom.

„Výpoveď z Družby sme dostali k 31. októbru 2011, pričom výpovedná lehota je v zmysle zmluvy o prenájme trojmesačná. To znamená, že knižnica by mala tieto priestory opustiť do 31. januára 2012. V tejto chvíli naozaj neviem presne odhadnúť, kedy budeme musieť oddelenie pre verejnosť definitívne zatvoriť,“ priblížila riaditeľka.

Pôjdu do menšieho

Zriaďovateľom knižnice je Nitriansky samosprávny kraj, ktorý vzniknutú situáciu rieši v spolupráci s mestom Levice.

„Napriek tomu, že knižnica

mala v oddelení odbornej literatúry nepostačujúce priestory bez sociálneho zázemia a skladu s rozlohou takmer 180 metrov štvorcových, nové priestory, do ktorých sa knižnica musí presťahovať, majú iba 141 metrov štvorcových. Tieto priestory sú na prízemí budovy CK Junior,“ opisala situáciu.

Ako ďalej pripomenula, v daných priestoroch sa momentálne nachádzajú súčasní nájomníci, ktorí dostali výpoveď v rovnakom čase ako knižnica, t.j. aj k rovnakému termínu k 31. januáru 2012. „Tieto priestory sú zatiaľ obsadené a sú v zlom technickom stave. Je potrebné investovať čas aj finančné prostriedky, aby sa upravili do ta-

kého stavu, ktorý by bol vhodný pre umiestnenie kultúrnej inštitúcie, akou je knižnica. V súčasnosti sa začínajú pripravovať podklady k rekonštrukčným prácam,“ zdôraznila riaditeľka.

Dobrovoľníkov vítajú

Sťahovanie knižnice sa začne hneď po skončení rekonštrukčných prác v Juniore.

„Najosvedčenejšia metóda sťahovania je viazanie balíkov kníh. Táto metóda je najvhodnejšia, nakoľko knižnica sa v roku 2012 bude sťahovať už dvadsiaty piaty raz a napriek môjmu želaniu to ani tentoraz nebude do novej a účelovej budovy,“ skonštatovala J. Holubcová.

„Budeme sa snažiť urobiť všetko preto, aby sa celé sťahovanie uskutočnilo v čo najkratšom čase, pretože veľmi dobre vieme, že najviac budeme chýbať našim čitateľom z radov študentov, čo nás mrzí. Aj touto cestou čitateľov žiadame o trpezlivosť. A mám ešte jednu prosbu, aby si z lásky ku knižnici v novom roku požičali z oddelenia odbornej literatúry čo najviac kníh a aby ich vrátili až po presťahovaní do nových priestorov. To by knižnici veľmi pomohlo pri sťahovaní takého veľkého knižničného fondu. A tiež by sme radi oslovili dobrovoľníkov, ktorí by boli ochotní pomôcť knižnici pri sťahovaní,“ zdôraznila riaditeľka.

MILENA SAKOŠOVÁ